



今日泰山

环中赛泰山赛段昨结束

德国选手穆勒获得黄色领骑衫

本报泰安9月16日讯(记者 侯海燕)

16日,首届环中国国际公路自行车赛第五赛段泰山站的比赛在泰山桃花源赛道处圆满结束。凭借最后山地坡路的冲刺,德国纽特里什车队的穆勒第一个到达终点。

16日,第五赛段比赛枪声一响,98位自行车高手飞速跃进,开始了环中赛里最能体现车手能力的山地路段的比赛。比赛前两圈的起伏路段,大多数车手基本以大集团形态挺进,并没有形成真正的第一集团,偶尔有三五个车手领骑一二百米,但总会被澳大利亚弗莱尔队和伊朗大布里斯队的选手追赶上。最终,在环中赛第五赛段结束后,德国队选手穆勒以15小时15分42秒的成绩排名第一,澳大利亚的大卫唐纳落后34秒暂列第二位,美国队19岁的苏密希尔落后41秒的成绩排名第三,由于余下的比赛是城市绕圈赛,穆勒的黄衫地位恐怕难以撼动。

在16日的环中赛比赛中,中国国家队选手马海军屈居第五赛段第四名,队友姜坤也随后完成比赛,由于姜坤一举把总成绩提高,成为大中华最佳车手。香港队张敬炜依然保持十十分的积分,第五赛段的冠军穆勒获得十分,排在第二位,由于之后的比赛没有爬坡赛段,因此张敬炜将把象征爬坡王的圆点衫穿到最后。经过第五赛段爬坡之后的变化,亚洲最佳车手地位改变,换人没换队,伊朗大布里斯车队的阿斯卡里个人总成绩最好,成为亚洲最佳车手。

据悉,环中赛第五赛段全长109公里,从泰安市政大楼前出发后,顺着环山路前进,经过墨玉转盘处,沿东岳大街又回到市政大楼,在经过四圈半的较量后,转向直奔桃花源赛道处的终点,终点前的坡度为一级。第五赛段之后,车队方面,德国纽特里什车队、中国台湾捷安特车队和中国国家队排在前三位。

◎链接

首届环中赛于9月10日在西安拉开首站比赛的序幕。整个赛事历时11天,有14支来自五大洲的外国车队和4支中国车队的200名选手,参加这项中国境内第一个以国家名义举办的跨区域自行车职业赛事,总奖金高达20万美元。

赛程全长2000多公里,首站比赛位于古都西安,随后将经过陕西省渭南市华山景区、河南省三门峡市、洛阳市、郑州市、山东省泰安市泰山景区、河北省石家庄市,于9月20日抵达终点天津。其中,9月16日在泰安举行的泰安站比赛是整个环中赛唯一一段山路赛段,也是山东省唯一一个赛点。



德国纽特里什车队的穆勒第一个到达终点。 本报记者 刘丽 摄

“亚洲车神”爱上泰山美景

“有机会再来泰山”

本报泰安9月16日讯

(记者 侯海燕) “泰山的山路赛道风景真是很美,却无暇顾及了。”16日,有“亚洲车神”之称的香港自行车选手黄金宝表示,他非常希望能有机会再来泰山。

对于16日进行的环中

赛泰山赛段的比赛,黄金宝表示,比赛的结果直接决定本届环中赛冠军的归属。对于这场“山地战”,黄金宝表示除保住车队团体头名的位置外,他最大的任务就是帮助师傅们向黄衫发起冲击。这

应该是他们争夺黄衫最后的机会,伊朗队应该是我们最大的对手,他们爬坡实力很强,而且他们也是广州亚运会上我们的主要对手,所以我希望我们队能拿下这个赛段冠军。

谈到16日的比赛战术,

黄金宝说,他与队友设想在比赛前半段主动突围,消耗对手的体力,让郭灏霆、张敬乐这些年轻选手保存体力在后半程发起冲击。最终,在黄金宝的协助下香港队队员张敬炜把象征爬坡王的圆点衫穿到了最后。



到达终点的运动员骑车欣赏泰山桃花峪景区的美景。 本报记者 刘丽 摄

●现场

河北俩车迷专程来观赛

本报泰安9月16日讯(记者 王伟强) 16日,在2010年首届环中国国际公路自行车赛第五赛段的比赛起点,有两位车迷专程从河北赶来观看比赛。

16日上午,在泰安市市政大楼西侧的比赛起点处,有两位提着泰安土特产的市民正站在栏杆外面,目不转睛地盯着场地内停放着的赛车,满脸的幸福感。其中的一位姓姚的先生说,他们来自河北省邯郸市,都是自行车比赛的车迷,“为了能够看今天的这场比赛,我们昨天晚上坐车到了泰安,今天早上七点就来到了比赛起点,没想到竟然来早了,就逛了逛附近的超市,买了些泰安当地的土特产。”姚先生笑呵呵地摇着手里提着的包说,他们虽然是老车迷了,但平时都是在电视上看比赛,很少有机会能到现场看比赛,于是就专门请了两天假,来泰安现场看比赛,可以说是圆了他们多年来的梦想。“等比赛开始后,我们就去比赛的终点,到时候好好地欣赏一下冠军们的风采。”他的朋友孟先生说。

五十名体校生成志愿者

本报泰安9月16日讯(记者 王伟强) 16日,在2010年首届环中国国际公路自行车赛第五赛段的比赛起点,为了保证比赛的顺利进行,来自泰安市体育运动学校的五十名学生作为志愿者,为比赛选手们提供服务。

16日上午,泰安市市政大楼西侧比赛起点处,虽然选手们还未入场,但是现场已经聚集了很多前来观看比赛的市民。在赛道上,有一些身穿白色运动服的工作人员正在忙着搬卸自行车,还有几个人在旁边调试自行车。“我们是泰安市体育运动学校的学生,今天这么重要的比赛,我们过来做志愿者,为大赛的顺利进行保驾护航。”正在调试自行车的刘东阳说,他们主要负责大赛的后勤工作,过一会他们中还会有一些人骑着自行车,参加荣誉骑行活动。

父母赶来为女儿鼓劲

本报泰安9月16日讯(记者 王伟强) 16日,在2010年首届环中国国际公路自行车赛第五赛段的比赛起点,两位家长专程从济南赶来看望身为比赛工作人员的女儿,给她鼓劲。

16日上午,在泰安市市政大楼西侧的比赛起点处,比赛还未开始,记者看到有位女士一直跟在一位身穿白色运动衣的女孩后面,还不停地用手里拿着的相机给那位女孩拍照,她们俩还不时地向站在栏杆外面的一位男士打着招呼。据那位男士介绍,他叫陆晓运,和拍照的那两位是一家人。“那位身穿白色运动衣的女孩是我们的女儿,是本次自行车比赛的工作人员,不仅要参加荣誉骑行,还得为选手们提供后勤服务,就这样一直从西安忙到了泰安。”陆晓运说,女儿虽然不是比赛的正式选手,但是为比赛忙里忙外也很辛苦,他们这次过来主要是看看女儿,为女儿鼓鼓劲。